
 

Covid 19  සතිපාස඼- සබරගමු පළාත- 3ලන සතිය - 9ශ්‍රේණිය  

ලැටැයීම හා විද්‍යාත්මකමඅ කනඅනය                   

විද්‍යාත්මකමඅ කනඅනය 

 සංඛ්‍යාවක්  1 හහෝ1 ත් 10 ත් අතර සංඛ්‍යාවක්  හා 10  බ යක ග ණිතයත   හකස ලි ා දැ වීම විදයාත්මග අංගන  හකස 

හැදින්හේ. 

 නිදසුන -  

(01)       20   =  2 ×101                                      (02)           300=   3×100  

                                    = 3×102 

       (03)      450      =4.5×100                                 (04)      756000   = 7.56×100000 

                  =4.5×102                              = 7.56×105 

       (05)    462.67  =   4.6267×102 

 හඳර දැනුම මතග ට ගැනීම ස඲හා පුනරී ෂණ අභ්‍යාස ගරන්න. 

 තවක්දුරටත් හඳළහඳොහත් නිදසුනද අධයන  ගර 13.1 අභ්‍යාස ගරන්න. 

0 ත්මක 1 ත්මක කතර සනඛ්‍යා විද්‍යාත්මකමඅ කනඅනශ්‍ය ල විවිම 
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හේ අනුවක් ඳහත නිදසුන් යකන්න. 

( 1 ) 0.42    = 4.2 × 0.1  (2)    0.0025 = 2.5 × 0.001 

                   = 4.2×10 -1                    =2.5×10 -3 

හේ අනුවක් හඳළහඳොහත්  13.2 අභ්‍යාස  ගරන්න. 

 විදයාත්මග අංගනහ න් හදන කද සංඛ්‍යා සාමානය කගාර ට ලිවීම. 

නිදසුන - 

(01)  4.2 ×10 2  =  4.2 ×100     (02)   6.751 × 10 5  = 6.751 ×100 

                              = 420                                                              = 675100 

(02)  4.3×10-2    = 4.3 × 0.01                           (03)   1.5×10 -3    =  1.5 × 0.001 

                        = 0.043                                                                      =  0.0015 

හඳළ හඳොහත් නිදසුන් ද අධයන  ගර 13.3 අභ්‍යාස ගරන්න. 



 

 

සනඛ්‍යා ලැටැයීම 

 4276  න සංඛ්‍යාවක්  

( 1) කසන්න 10 ට වක්ට න්න .  

හම බ දී 10 ස්ථානහේ ඇත්හත් 7 හේ. හේ අනුවක් 76 වක්ඩාත් කසන්න 10 ණිණාගාර  80 හේ.ඒ නිසා වක්ැටයූ විට 4280 

හේ. 

(11) කසන්න 100 ට වක්ට න්න. 

හම බ 100 සථ්ානහේ ඇත්හත් 2 හේ. හේ අනුවක් හම බ 276 වක්ඩාත් කසන්න100 ණිණාගාර  300 හේ. එම නිසා හම  

100ට වක්ැටයූ විට 4300 හේ. 

 (111) කසන්න 1000 ට වක්ට න්න. 

හම බ 1000 ස්ථානහේ ඇත්හත් 4 හේ.හේ අනුවක් හම බ 4280 වක්ඩාත් කසන්න1000 ණිණාගාර  4000    හේ.එම නිසා 

හම  1000 ට වක්ැට යූ විට 4000 හේ. 

  හේ අනුවක්    13.4 අභ්‍යාස  ගරන්න. 

13.5 අභ්‍යාස  ගරන්න. 

ද්‍඾ම සනඛ්‍යා ලැටැයීම 

 18.635  න සංඛ්‍ ාවක්  

(1 ) කසන්න පූර්ණ සංඛ්‍යාවක්ට වක්ට න්න 

       හමම දශම සංඛ්‍යාවක් හි බටා ඇත්හත් 18 හා 19  න පූර්ණ සංඛ්‍යා අතර .හම බ මැද 18.5 හේ.හමම   සංඛ්‍යාවක් 18.5 ට 

වක්ැඩි නිසා 19 ට වක්ඩා කසන්න හේ.හේ අනුවක් කසන්න පූර්ණ සංඛ්‍යාවක් 19 හේ.                

(11) කසන්න ඳළමු දශමසථ්ාන ට වක්ට න්න.  

හම බ ඳළමු දශම සථ්ානහේ ඇත්හත් 6 හේ.  හේ අනුවක් 18.635 හි බටා ඇත්හත් 18.6 ත් 18.7 ත් අතර . හම  වක්ඩාත් 

කසන්න වක්න්හන් 18.6ට යැවින් ඳළමු දශමස්ථාන ට වක්ැටයූ විට 18.6 හේ. 

(111) කසන්න හදවක්න දශමස්ථාන ට වක්ට න්න. 

       හම බ හදවක්න දශමස්තානහේ ඇත්හත් 3 හේ. හේ අනුවක් 18.635 ඳ බටා ඇත්හත් 18.63ත් 18.64 ත් අතර . හමම 

සංඛ්‍යාවක් හම බ හමැමැද හි බටා ඇත. එවිට එ  ලහක සංඛ්‍යාවක්ට වක්ට නු කැහේ. එයැවින් කසන්න හදවක්න දශමසථ්ාන ට 

වක්ැටයූ විට 18.64 හේ. 

හේ අනුවක් හඳළහඳොහත් 13.6 අභ්‍යාස  ගරන්න. 

               

 



 

  


